Simpósio A: Current Trends in Nanostrucutred Materials and Systems

O Simpósio teve como organizadores os Profs. Alexander King (Purdue University) Giovani Marletta (Università di Catania) Guillermo Solorzano (Departamento de Ciência dos Materiais e Metalurgia, PUC-Rio), Celso Mello (Departamento de Física, UFPe) e Fernando Lázaro Freire Jr. (Departamento de Física, PUC-Rio). Foram realizadas três sessões conjuntas com os simpósios C (Materiais Semicondutores e Dispositivos), D (Eletrocerâmicos) e F (Modificações em Superfícies e Filmes poliméricos),  perfazendo um total de 45 contribuições orais e 71 contribuições apresentadas na sessão de painéis, para uma platéia que reuniu nas sessões de comunicações orais um público médio de 150 participantes.


As sessões cobriram diferentes aspectos da Nanociência. Dentre os tópicos abordados podemos destacar a palestra sobre nanomanipulação, apresentada pelo Prof. Richard Superfine (University of North Carolina) onde foram discutidas aplicações tanto em sistema biológicos como em Tribologia. O tópico nanotribologia também foi abordado pelo Prof. Rodrigo Prioli (PUC-Rio). Ocuparam lugar de destaque na programação as palestras sobre síntese de nanoestruturas e materiais nanoestruturados: O Dr. Daniel Ugarte (LNLS) apresentou resultados recentes de propriedades elétricas em nanofios metálicos, o Prof. Vander Sande (MIT) apresentou uma nova técnica para produção em larga escala de fullerenos, enquanto a Dra. Frances Ross (IBM) discorreu sobre nucleação de nanoestruturas semicondutoras. O Prof. José Varela (UNESP) relatou seu trabalho na síntese de nanoestruturas à base de óxido de estanho, enquanto que o Prof. Elson Longo (UFSCAR) discutiu resultados de luminescência em materiais amorfos, BaTiO3, as duas palestras apresentadas na seção conjunta com o Simpósio D. O Prof. Sérgio Resende (UFPe) apresentou uma palestra sobre nanoestruturas magnéticas e a Profa. Belita Koiller (UFRJ) apresentou resultados sobre computação quântica baseada em dispositivos de silício. 

O papel da Química na Nanociência foi ressaltado com duas palestras convidadas. A primeira ministrada pelo Prof. Henrique Toma (USP) que abordou aspectos da nanotecnologia molecular (bottom-up approach) para síntese de moléculas e para a formação de estruturas organizadas, discorrendo ainda sobre suas aplicações em dispositivos e sensores. O Prof. Fernando Gallembeck (UNICAMP) apresentou resultados recentes de microscopia de potenciais elétricos (SEPM) em polímeros sintéticos.
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