SIMPOSIO B

O Simpósio “Avanços no Desenvolvimento de Biomateriais” realizado durante o I Encontro da Sociedade Brasileira de Pesquisas em Biomateriais entre 7 a 09 de julho de 2002 reuniu cerca de uma centena de pessoas. Palestras convidadas como as dos prof. John Davies, Radovan Borejivic e José Arias, entre outros, atraíram para o evento participantes de diversas áreas como eng. materiais, física, química, biologia e odontologia, confirmando o caráter multi-disciplinar do simpósio. As pesquisas hoje em desenvolvimento  no Brasil reúnem profissionais de diversas áreas de conhecimento e em muito se aproximam do que está sendo desenvolvido nos grandes centros de pesquisa em todo o mundo. 

Praticamente todos grupos ligados a instituições brasileiras de ensino e pesquisa que atuam em biomateriais lá estiveram representados. Pesquisadores  de outros países como Cuba, Chile, Colômbia e México também estiveram presentes, com trabalhos na forma de palestras convidadas, apresentações orais ou painéis.  Os dados quantitativos indicam um total de oito palestras convidadas, 23 apresentações orais e 55 trabalhos na forma de painéis. Durante as sessões de painéis foi grande a interação entre os presentes, inclusive com participação de pesquisadores dos outros simpósios ali realizados. 

Em resumo, o simpósio de biomateriais foi uma importante ocasião para consolidar o esforço feito por diversos grupos na implantação de pesquisas multi-disciplinares e multi-instituicionais. O Encontro também serviu para fortalecer a Sociedade Latino-Americana de Biomateriais e Órgãos Artificiais – SLABO – que auxiliou a Comissão Organizadora do SBPMat a divulgar o evento e mobilizar seus sócios.
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